



市领导到涟水县调研并宣讲党的二十届三中全会精神 坚定改革信心 凝聚改革共识 确保各项改革任务落到实处取得实效

■融媒体记者 杨尚

本报讯 昨日，市委书记史志军到涟水县调研并宣讲党的二十届三中全会精神。他强调，要把学习贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，坚定改革信心，凝聚改革共识，以强烈的历史使命感，谋划推动全市改革工作，确保各项改革任务落到实处、取得实效，为在现代化新征程上更好展示“象征意义”提供源源不断动力。市委常委、宣传部长、秘书长李森参加活动。

史志军先后来到辛巴新材料双玻组件用光伏玻璃深加工项目、淮安特创科技有限公司印制线路板生产项目现

场及淮安锦纶化纤有限公司等企业，详细了解项目建设进度、市场优势、技术改造、设备更新等情况。他说，党的二十届三中全会指出，要加快推进新型工业化，培育壮大先进制造业集群，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。我们要坚定不移走新型工业化道路，把牢高端化、智能化、绿色化方向，抓好传统产业转型升级、新兴产业培育壮大、未来产业前瞻布局。要聚焦产业科技创新主攻方向，促进科技创新与产业创新深度融合，推动更多科技创新成果实现产业化落地。要聚力打造市场化、法治化、国际化的“四最”营商环境，更好助力企业降本增效、提速扩产，不断塑造发展新优势。要加快完善与新质生产力发展相适应的体制机制，更好推动

产业壮大、实力提升、质效增强，有力支撑和保障淮安现代化建设目标实现。

史志军来到今世缘智能化酿酒陈贮中心项目和光大生物能源(涟水)有限公司等企业，了解企业带动地方发展、群众增收及固废处置、生物质热电联产、零碳园区建设等情况。涟水县红日小学是一所集小学、幼儿园为一体的公办县直属小学，也是全县第二所“连校连家”关爱工程项目学校。史志军来到学生宿舍、食堂和暖心驿站，亲切询问学生的菜肴营养、心理关怀、食品安全等情况，指出涟水在教育领域探索出改革好经验，做出了新成效，要以钉钉子精神持续推进改革成果落地落实。要坚持以立德树人为根本任务，悉心照顾留守儿童、困境儿童的学习和生

活。涟水县第三人民医院是淮安市首家坐落于乡镇的二级甲等综合医院，也是江苏省首批农村区域性医疗卫生中心，位列全国乡镇卫生院百强排行榜第54。史志军听取了医院人才队伍、服务患者、科室建设等情况介绍，指出要提升紧密型县域医共体、农村区域性医疗卫生中心建设运营水平，以医疗技术为纽带，形成三甲医院、县级医院、镇级医院、村(居)医疗室紧密贯通的医共体。史志军说，党的二十届三中全会强调，要健全推进新型城镇化体制机制，构建产业升级、人口集聚、城镇发展良性互动机制。我们要发挥国土空间规划体系战略引领作用，统筹新型工业化、新型城镇化和乡村全面振兴，做强县城节点支撑。(下转A2版)

淮安生态文旅区：“双报到”敲开基层治理“幸福门”

■融媒体记者 张桐梧

本报讯 今年以来，淮安生态文旅区以“双报到”工作为抓手，引导全区各级党组织和党员到社区报到，开展各类志愿服务及共建活动，让党员干部沉到一线，让服务工作干到实处，提升党群服务中心“人气指数”，切实增强群众的获得感、幸福感。

全覆盖下沉，基层治理添活力。综合考量报到单位职能职责、资源力量及社区阵地实际需求，统筹分配全区各机关企事业单位党组织到辖区14个社区报到，实现全覆盖。区党工委班子成员结合“四下基层”，深入支部联系社区开展调研指导。“七一”前后，区党工委班子成员分别来到联系社区过党日，慰问看望老党员、讲授纪律党课，以“关键少数”引领“绝大多数”，带动全区2400余名党员“组团式”到社区报到，每月参与1次主题党日活动，并根据自身情况认领所在社区“微心愿”，充分融入基层治理。截至目前，该区党员共参与“爱骑日”普法教育、安全生产教育、生态环境保护

及“啄木鸟”行动等志愿服务及共建活动百余次，发现并处置居民矛盾、安全隐患等问题850个。

全方位服务，精准对接解民忧。该区机关企事业单位党组织结合自身职能及年度重点工作形成资源清单，社区则通过入户走访等方式收集居民需求形成需求清单，每月常态化协商确定共建项目清单，精准对接资源、需求，项目“三张清单”。今年，该区围绕“提升党群服务阵地”“人气指数”这一命题确定“书记项目”30个。滨河社区结合智慧社区建设，整合辖区群众需求，组织共建单位党员及“爱心敲门”、巾帼公益坊、“家长里短”等志愿服务队，开展“移风易俗我先行”“绿色低碳共享未来”等主题活动10余次；悠园社区对辖区大柳树乡愁园进行升级，创新打造居民议事所，召开“大柳树议事会”，引导居民积极参与社区治理；江淮社区老年居民占比高，社区针对性建立与社会组织、社会工作者、社区志愿者、社会慈善资源联动的“五社”工作机制，及时了解老年人对社区工作的意见建议。(下转A2版)

证照“三联办” 办事“一趟清”

我市实现企业登记全链条集成化极简办

■融媒体记者 陈鑫鑫

通讯员 李媛 刘艳 侍娟

本报讯 “本以为这些证要一个一个到不同部门去办理，没想到可以和营业执照打包一起办，实在太方便了！”日前，在市政务服务中心企业开办专区，当被工作人员告知营业执照和食品经营许可证、烟草专卖零售许可证可以一次办好，申请人张先生高兴地说。

近日，我市创新开启证照改革“1+X+N”新模式，推出环节更少、周期更

短、流程更优、成本更低的企业证照跨部门“三联办”(联办、联变、联销)服务，实现企业登记全链条集成化、极简办。

“原来，经营主体办理营业执照与许可证相关业务时，需要登录多个系统、提交多份申报材料、跑多个受理窗口才能办好。为打破传统审批模式，方便企业群众‘进一扇门找一扇窗办成多件事’，我们通过流程再造和信息共享，整合联办事项申报材料、申请表等，推动办事从‘分头办’向‘协同办’转变，实现一次告知、一表申请、一套材料、一窗受理、一网办理、统一发证。”市数据局经济审批处负责人介绍，我市按照办

事流程最优化、办事材料最简化、办事成本最小化工作要求，将市场准入准营准出三个环节所涉多部门多事项整合为企业视角的“一件事”，通过强化部门间政策、业务与信息共享，实现各环节并联办理，打造涵盖企业全生命周期证照联办联变联销“一件事”服务场景。

据悉，我市“三联办”业务申报实行“双轨并行”。线下，在全市各级政务服务中心企业开办专区设置专窗，提供业务辅导、帮办代办、政策宣传等服务；线上，依托政务服务网一体化平台，将服务端口横向拓宽、纵向延伸，实现证照联办联变联销全域通办、就近可办和

不见面审批。申请人登录“淮安市政务服务网”进入“淮上关爱一件事”专区，选择证照联办联变联销“一件事”专栏，通过场景式引导、自主选择、智能化组合，系统自动匹配形成个性化办事指南，办件流程和所需材料一目了然。在表单填写和材料上传环节，系统会自动调用企业证照信息。(下转A2版)



送“清凉”

烈日炎炎，我市迎来酷热天气。近日，清江浦区淮海街道新村社区工作人员带着清凉解暑的饮品、瓜果等来到万象城城市综合体项目施工现场，为施工人员送上“清凉”。

■融媒体记者 王昊
通讯员 任远

立足实际 因地制宜 在真抓实干中打基础谋发展

学习贯彻党的二十届三中全会精神

■融媒体记者 杨春阳
通讯员 谢辉

本报讯 “洪泽区将把学习好贯彻好党的二十届三中全会精神作为当前

和今后一个时期的重大政治任务，立足实际、因地制宜，在真抓实干中打基础谋发展，以新质生产力赋能县域经济高质量发展，切实用改革‘关键一招’推进中国式现代化洪泽新实践。”洪泽区委书记沈晓红表示。

全力以赴攻坚产业项目。始终把招商引资摆在突出位置，掀起项目攻坚热潮，确保新招引亿元以上项目、特别是50亿元以上重大项目实现新突破。强化产业链招商，全力招引一批支撑引领性强的重大项目，加快突破一批科技型项目、专精特新企业。提升“四型”营商环境，切实解决好企业家反映的操心事、烦心事、揪心事。

坚持不懈推动乡村振兴。全面扛牢粮食安全政治责任，切实抓好粮食和

重要农产品稳产保供。在绿色食品、有机农产品、地理标志农产品生产方面探索新路径，做好洪泽湖品牌文章，提升生态农产品附加值。深化基础设施提升、人居环境改善等七项行动，激活农村“沉睡”资源。聚力解决镇街财力增收问题，深入实施经济薄弱村提升行动。

凝心聚力发展文旅产业。下大力气推动旅游业高品质特色化发展，围绕优质旅游资源编制专项规划。(下转A2版)

礼敬企业家——企业家说

中国巨石党委书记、总裁杨国明：为“中国智造”代言 打造中国玻纤及复合材料行业典范

近年来，淮安深入践行“做的要比说的好、服务要比需求早”理念，把优化营商环境作为全市一项系统工程来推进，创新要素保障机制，化解项目落地难点；重构工改流程机制，打通项目审批堵点；完善服务管理机制，消除项目建设卡点；放大区位优势、绿色生态优势、生活服务优势，着力打造“四最”营商环境。淮安优质的营商环境、专业的帮办服务和高效的推进速度，让公司上下深受感动。在淮安，我们亲历了“攀高比强、跨越赶超”的发展热潮，享受到“项目为王、环境是金”的贴心服务，切实感受到淮安把企业和企业家“当作自己人”的温暖。我们有信心，在淮安市委市政府的大力支持下，巨石淮安生产基地一定可以成为中国玻纤及复合材料行业典范和国家名片，为“中国智造”代言，为淮安经济社会高质量发展贡献巨石力量。

“淮安援藏口述史·雪域青春”系列融媒体报道⑤

高成龙：“铁塔银线”跨千山 “电力情缘”接力传

雪域高原，铁塔屹立，条条银线跨越千山万壑，把光明送向四面八方。身为电力战线的一兵，置身西藏拉萨的土地上，看到如此情景，高成龙坦言，那一刻，自己被深深震撼了。

尽管那个瞬间至今已经过去三年有余，那种震撼在高成龙心中却记忆犹新。面对“淮安援藏口述史·雪域青春”报道组的镜头，援藏归来的高成龙依旧难掩内心的激动。在他看来，那些屹立在雪域高原之上的铁塔不只是铁塔，更像是一座座“人民电业为人民”的时代丰碑。

牛刀小试，画好“一张图”

2021年，国家电网有限公司发出电力援藏号召。国网淮安供电公司变电运维专职人员高成龙从小对高山圣湖满怀憧憬，果断报了名。



扫码看视频